Математический кружок 7 класс

Занятие №30



Графы. Деревья.



25.04.09
Определение 1. Граф называется связным если из любой его вершины по ребрам можно дойти до любой другой.

Определение 2. Деревом называется связный граф без циклов.

Теорема (свойства деревьев): 
а) В дереве с n вершинами ровно n–1 ребро. 
б) Если в связном графе n–1 ребро, то это – дерево. 
1. Перерисуйте следующие графы так, чтобы ребра пересекались только в вершинах. Какие из них являются деревьями?
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2. В некоторой стране 30 городов, причем каждый соединен с каждым дорогой. Какое наибольшее число дорог можно закрыть на ремонт так, чтобы по оставшимся дорогам из каждого города можно было проехать в каждый?

3. В графе все вершины имеют степень 3. Докажите, что в нем есть цикл.
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Волейбольная сетка имеет вид прямоугольника размером 50 × 200 клеток. Какое наибольшее число веревочек можно перерезать так, чтобы сетка не распалась на куски?

5. Можно ли раскрасить ребра куба в два цвета так, чтобы по ребрам каждого цвета можно было пройти из любой вершины в любую?
6. У Царя Гвидона было 5 сыновей. Среди его потомков 100 имели каждый ровно по 3 сына, а остальные умерли бездетными. Сколько потомков было у царя Гвидона?

7. В стране 15 городов, некоторые из них соединены авиалиниями, принадлежащими трем авиакомпаниям. Известно, что даже если любая из авиакомпаний прекратит полеты, можно будет добраться из любого города в любой другой (возможно, с пересадками), пользуясь рейсами оставшихся двух компаний. Какое наименьшее количество авиалиний может быть в стране?
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